

2025年11月21日 星期五 农历乙巳年十月初二 今日8版

LASA DAILY 第2975期 www.lasabao.com

中共中央举行纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会 习近平发表重要讲话 蔡奇主持 李希出席

新华社北京11月20日电 中共中央20日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念胡耀邦同志诞辰110周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调，要认真学习胡耀邦同志的崇高精神风范和优良作风，不忘初心、牢记使命，坚定历史自信，增强历史主动，以一往无前的奋斗姿态扎实推进各项事业。

中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会，中共中央政治局常委李希出席座谈会。

习近平在讲话中回顾了胡耀邦同志的光辉一生和卓越贡献。他指出，胡耀邦同志是久经考验的忠诚的共产主义战士，伟大的无产阶级革命家、政治家，我军杰出的政治工作者，长期担任党的重要领导职务的卓越领导人，为民族独立和解放、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设建立了不朽功勋。

习近平强调，胡耀邦同志志存高远，在为共产主义不懈奋斗的长期实践中表现出坚韧不拔的革命意志。全党同志要像他那样坚定理想信念、对党忠贞不渝，积极投身中国式现代化建设，为实现远大理想和共同理想奋力拼搏。

习近平指出，胡耀邦同志注重一切从实际出发，为推进马克思主义中国化和实现组织路线拨乱反正作出了重要贡献。全党同志要像他那样坚持实事求是、矢志追求真理，



11月20日，中共中央在北京人民大会堂举行纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会。习近平、蔡奇、李希等出席座谈会。
新华社记者 谢环驰摄

自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，在推进新时代中国特色社会主义的伟大实践中不断展现马克思主义真理力量。

习近平强调，胡耀邦同志积极倡导和推进改革开放，为推动社会主义现代化建设倾注了大量心血。

全党同志要像他那样勇立时代潮头、锐意改革创新，用啃硬骨头的精神进一步全面深化改革，不断解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力。

习近平指出，胡耀邦同志人民情怀真挚深厚，为发展经济、让人民



西藏日报讯 11月19日，第二次青藏科考成果综合集成应用发布会在拉萨举行。自治区党委书记王君正、中国科学院副院长吴朝晖、科技部副部长龙腾出席并讲话。自治区党委副书记、自治区主席嘎玛泽登主持。

王君正代表自治区党委、政府，向第二次青藏科考取得的丰硕成果表示祝贺，向科技部、中国科学院和院士、专家长期以来对西藏工作的关心支持表示感谢。他说，以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏高原生态文明建设，习近平总书记强调“保护好青藏高原生态就是对中华民族生存和发展的最大贡献”，提出“把青藏高原打造成为全国乃至国际生态文明高地”的战略目标。今年8月，习近平总书记视察西藏时作出重要指示，强调“要加加强生态文明建设，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，守护好‘世界屋脊’和‘亚洲水塔’”。党的二十届四中全会将“十五五”党和国家事业发展作出顶层设计和战略擘画，明确“加强青藏高原等地区生态屏障建设”。这些都为我们加强生态文明建设指明了前进方向、提供了根本遵循。

王君正指出，第二次青藏科考启动以来取得重大科研突破，为西藏生态文明建设、绿色可持续发展、防灾减灾救灾等工作提供了强有力的科技支撑。在新的起点上，我们要学习贯彻党的二十届四中全会精神，同学习贯彻习近平生态文明思想结合起来，全面贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，围绕稳定、发展、生态、强边四件大事，一体推进教育科技人才发展，加快科技创新成果转化应用，赋能西藏长治久安和高质量发展。希望科技部、中国科学院和院士、专家更多关注西藏发展，一如既往给予西藏更大支持，共同推进科技创新、深化交流合作，促进关键核心技术与高原适用科技攻关；共同促进科技成果转化，发挥各自优势，因地制宜发展新质生产力，促进产业提质升级；共同加强人才培养，鼓励更多高精尖人才、西藏急需紧缺人才和创新团队进藏工作，壮大科研队伍，更好服务社会主义现代化新西藏建设。

吴朝晖代表中国科学院向长期以来关心支持中国科学院工作的科技部等国家有关部门，西藏自治区党委、政府，各有关高校、科研院所等单位表示感谢，向投身第二次青藏科考的院士、专家和科考队员表示敬意。他指出，8年来，第二次青藏科考在多个方面取得了可喜成果，展望未来，科考工作任重道远。中国科学院将时刻牢记习近平总书记的嘱托，持续发挥多学科体系化建制化优势，奋楫扬帆、赓续前行，不断取得青藏科考新突破、深入践行习近平生态文明思想，扎实推进青藏科考工作，强化综合集成性重大成果产出；加强科技创新与区域新质生产力培育融合，推动科考成果转化应用落地见效，高质量服务区协调发展；深化国际合作与交流，全面提升青藏高原研究国际话语权，努力把第二次青藏科考做成经得起历史检验的重大标志性科学工程，共同推进青藏高原生态文明高地建设作出新的更大贡献。

龙腾指出，要深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神和党的二十届四中全会精神，提高政治站位，牢牢把握新时代青藏科考的战略使命，着力推动科考成果服务青藏高原生态环境保护与可持续发展，着力推动科考成果保障国家重大工程建设，着力加强科考成果的集成应用，增进民生福祉，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感，努力为西藏各项事业发展贡献智慧和力量。

发布会上，中国科学院院士、第二次青藏科考队队长姚檀栋介绍了第二次青藏科考综合集成成果总体情况。会前，与会领导参观了第二次青藏科考成果展览。

自治区领导龚会才、坚参、孙献忠、罗梅、卓嘎，院士和专家代表崔鹏、方小敏、多吉、孙航、尼玛扎西、欧阳志云参加。

第二次青藏科考成果综合集成应用发布会在拉萨举行 王君正吴朝晖龙腾出席并讲话 嘎玛泽登主持

西藏自治区统计局2025年第2统计督察组进驻拉萨市开展统计督察 田广华通报统计督察事宜 肖友才作表态发言 王强介绍有关情况

拉萨融媒讯(记者乔梁)根据自治区2025年统计督察工作安排，经自治区党委、政府同意，西藏自治区统计局2025年第2统计督察组进驻拉萨市开展统计督察工作，并于11月20日召开对接沟通会。督察组组长，自治区统计局党组书记、局长田广华通报统计督察事宜并提出工作要求。自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才出席对接沟通会并作表态发言。

田广华指出，开展统计督察是深入贯彻党中央决策部署的重要行

动，是认真落实自治区党委、政府坚决守牢“统计数据净土”，确保数据真实客观准确的有力举措，是进一步全面深化统计改革、更好服务高质量发展的重要抓手。此次统计督察将紧紧围绕《西藏自治区2025年防范和惩治统计造假、弄虚作假督察工作实施方案》确定的督察内容，对拉萨市各级党委、政府及有关部门贯彻落实党中央和国务院关于统计改革发展的决策部署和自治区党委、政府工作要求，落实防治统计造假责任、履行统计法定职责、统计违

纪违法现象治理等情况进行监督检查，推动各级领导干部牢固树立和践行正确政绩观，维护统计法律法规权威，有效发挥统计监督职能作用，不断提高统计数据质量，为新时代加快建设社会主义现代化新西藏提供高质量的统计服务保障。

肖友才代表市委、市政府对督察组一行的到来表示欢迎，向长期以来的心心支持表示衷心感谢。指出，督察组进驻拉萨开展工作，既是对我们贯彻党中央决策部署和自治区党委、政府工作要求，落实防治统计造假责任、履行统计法定职责、统计违

们发现问题和改进不足的重要契机。强调，全市上下要以最鲜明的态度接受统计督察，切实提高政治站位，把接受统计督察作为一次深刻的统计法治教育、一次严肃的统计纪律执行、一次强力的统计工作推动，主动开门迎检，客观反映情况，坚决确保督察工作高效推进。要以最有力的保障配合统计督察，深刻领会、坚决执行督察组明确的要求，逐条对照、精准落实督察组指出的意见，认真细致做好服务保障，竭尽全力创造最优环境、提供最大便利。(下转第二版)

“爱西藏”乡村振兴产品展示中心：打造产业振兴“西藏样板”

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)18日，“爱西藏”乡村振兴产品展示中心在西藏电商产业园内正式开业。这一由西藏电商公司精心打造的综

合性平台，是我区深化乡村振兴战略、打通“藏品出藏”数字新通道的关键一步，将推动高原好物走向全国乃至世界。

该展示中心采用“国企直营”模式，通过政企协作筑牢品质与供应链基础。开业仪式上，西藏电商公司负责人发表致辞，指出“爱西藏”乡村振兴产品展示中心的成立是践

行“网上天路，购通世界”使命的坚实举措。它不仅是产品展示窗口，更是集产品、文化、电商于一体的产品赋能枢纽，涵盖牦牛肉深加工、青稞制品研发、唐卡文创等多个领域，汇聚西藏特色优质产品，为展示中心注入产业活力。

该展示中心以五大核心战略功能构建完整产业生态闭环，实现从

“展示”到“赋能”的全面升级。它是汇聚西藏七市(地)74个区(县)特色产品、采用“线下体验+线上销售”模式的产品展销“集结地”；是融合非遗体验、技艺传承的文化传承“活课堂”；是提供一站式创业支持的创新创业“孵化园”；是聚焦品牌打造与全网营销的品牌推广“放大器”；是联动文旅资源的文旅融合“新地标”。

学习贯彻党的二十届四中全会精神宣传标语

建设现代化产业体系，巩固壮大实体经济根基

拉萨市召开征求“十五五”规划 基层意见建议座谈会

拉萨融媒讯(记者王静敏)11月19日，市委副书记赵辉年主持召开征求“十五五”规划基层意见建议座谈会，广泛征求35位各行各业基层代表意见，大家围绕高质量发展、民生改善等方面积极建言。

赵辉年在会上强调，要深入贯彻党的二十届四中全会精神，贯彻落实习近平总书记关于规划编制工作的重要指示精神，贯彻落实区市党委具体要求，坚持开门问策、集思广益，将基层智慧与群众意愿深度融合，确保规划编制提质增效。

赵辉年指出，与会代表的意见建议紧扣中心、务实可行，既传递基层呼声，又反映群众期盼，对完善规划意义重大，起草小组需认真梳理、研究吸纳，让规划更贴合拉萨实际。他进一步强调，基层是规划落实的“最后一公里”，基层党员干部要当好“谋划者”“宣讲员”“践行者”，主动调研破解民生难题、用通俗语言讲清政策、以清单化实干促进落实，推动市委“十五五”决策部署在基层落地见效。

会前，赵辉年还宣讲了党的二十届四中全会精神。